

未取资质做起代购生意 网店店主吃上“售假”官司 海淘药品，不是想卖就能卖

本报记者 周琼 通讯员 郑培金 徐露佳

在网店的宣传页面上,陈女士宣称这些药品均是从美国网站直接购买,是100%的正品,而且疗效快,副作用小。卖了一段时间,她的海淘药品也的确收获了不少的“好评”,有了一些回头客,不少顾客还推荐了亲友前来购买。

到2013年10月,小店先后售出“儿童止咳糖浆”13瓶、“儿童感冒流涕滴剂”21瓶、“感冒小片”7盒共875粒,金额共计人民币2300元。而陈女士也赚了“直购”和“代购”之间的部分差价。

而且,经江北区食品药品监督管理局认定,她所代购的这几种儿童感冒药在国家药监局网站上并无药品引进的备案记录,即属于未经批准进口的药品,按照《药品管理法》规定,应按“假药”论处。

2013年12月25日,悲悲戚戚的陈女士被江北区人民检察院以涉嫌销售假药罪予以起诉。2014年2月25日,江北法院依法判处其拘役两个月,缓刑6个月,并处罚金1000元。

等,在这样“三无”局面下,药品的“真假”很容易混淆不清。

办案人员告诉记者,目前我国法律中,对于未经批准进口而售卖依法按假药论处,非常明确,而且不论是否真正属于海外代购,盲目地使用国外代购的药品,存在重大安全隐患,例如非实地购买,未有医嘱,对药品成分、使用禁忌等不甚明了,用药风险较大。而且,因体质的不同,西方人与亚洲人在用药剂量、方法和疗程有着很大的区别,部分药品若无相关临床实验数据验证,服用后一旦发生不良反应,在国内很难处理,特别是涉及儿童药品风险更大。所以,对于消费者来说,国外代购的药品不应“想买就能买”,如果要购买,尽量认准国家批准文号,并通过正规渠道购买。

同时,检方也呼吁淘宝网等电商平台和药监局等相关部门加强对“国外代购药品”的审核及监管力度,以保证市民用药安全。



因为开网店代购海外药品,家住江北的准妈妈陈女士摊上了大事。2月25日,法院以涉嫌销售假药的罪名判处陈女士拘役两个月,缓刑6个月,并处罚金1000元。

“海淘”药品赚差价

出生于1986年的陈女士是个准妈妈,工作之余,她在淘宝上开了一家小店,叫作“米妈美国代购”。2013年2月起,在自己的网店里,陈女士开始销售从美国网购的儿童药品,如“儿童止咳糖浆”、“儿童感冒流涕滴剂”、“感冒小片”等。

“江东交警”感动职教中心师生

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星)前几天,宁波市职业技术教育中心学校召开“2013十大感动职教中心年度人物”颁奖典礼,3000余名师生把“江东交警”这个集体作为一个人物,经全校公投,推上了年度人物的领奖台。

据悉,宁波市职业技术教育中心学校目前有两个校区,学校大门分别位于桑田路和姚隘路,路段交通流量较大,学生交通安全管理压力较大。江东交警大队专门安排责任感和管理能力强的骨干协辅警每天上下学时段在学校门口做好交通疏导,十年如一日坚持护校。特别是“一警一社区”活动开展后,交警还完善了校门周边7处道路通设施,又新增人行道隔离护栏200余米。该校已连续多年未发生一起涉及学生伤亡的道路交通事故。

宁波市职业技术教育中心学校“感动职教中心年度人物”评选活动已进行六届。2010年,江东交警大队协警桂建钢被该校评为“十大感动校园人物”。桂建钢曾负责职教中心交通协管。至今仍有人记得,当时学校有一名学行动不便,桂建钢每天都会等着护送他过马路。有一天放学,这个学生有事没来上课,其他学生都走了,桂建钢一直等在校门口,见到老师就问那名学生去哪儿了,原来是没见到人不放心。



董香茂 宁波市茂庆食品有限公司负责人

对于老宁波人来说,手工炒货是小时候非常普通的零食,只是现在很难再品尝到那种熟悉的味道了。在江东南演武街和文景街交叉口一个不起眼的店面里,退伍军人董香茂自炒自卖年糕片、番薯片、瓜子、花生、香榉等,尽管价格比超市里的炒货贵一倍多,但是回头客却不少,甚至远销到杭州、上海、北京等地。董香茂说,秘诀就在于坚持手工炒制,保持纯正味道,拒绝食品添加剂。

董香茂做炒货生意也算是无心插柳。1999年,他从部队退伍后被分配到一家国营茶叶厂工作,开始接触农产品生意。董香茂发现,有些批发市场和超市售卖的炒货中加入了添加剂,食品失去了原汁原味,消费者不敢购买,也不能满足个性化需求。于是,他尝试着自炒自卖不含食品添加剂的零食——年糕片,这种宁波人传统食品成了他的“试验品”。董香茂从小在农村长大,看过大人过年时炒花生、炒瓜子,在部队期间也曾烧过大锅

代购药品需谨慎

现在,在淘宝网站上输入一些海外药品名称,立刻就会跳出大量代购页面,无不言之凿凿宣称“日本直邮”、“美国空运”。然而,这些代购网店多是如陈女士这样的个体店家,并未取得“互联网药品交易服务机构认证资格证书”,所“代购”的药品多数也不提供发票、不提供药品备案

用良心炒出一片天

本报记者 黄剑跃

饭,因此大锅炒年糕片对他来说不算太难。为了让自己的炒年糕片质量有保障,董香茂委托年糕加工企业特别加工,选用优质纯正的新糯米、糯米,年糕片里还要添加白砂糖和芝麻,炒出来的年糕片更香更脆。

一个电炉,一口大铁锅,再加一个温度计。2005年,董香茂开始手工炒制年糕片。让他没想到的是,他炒出来的年糕片很受欢迎。香脆、安全,这是顾客对董香茂炒年糕的印象。看到年糕片大受欢迎,董香茂一鼓作气又上卖了年糕条、番薯片、花生、瓜子等各类手工炒货。

考虑到光靠自己的小店面注定只能小打小闹,董香茂便谋划着让自己的炒货登上“大雅之堂”——超市。2011年4月,以他姓名注册商标被核准。当年6月份,“董香茂”牌系列炒货摆上了北仑某大型连锁超市的货架。两个月时间,卖出了3000多包。随后,象山、宁海等地的超市和宁波农产品展销中心也开始陆续销售董香茂的手工炒货。随着经营规模的扩大,光靠董香茂自己一个人已有些力不从心了。于是,董香茂在鄞州区建立了炒货加工和分装中心,雇请了一批炒

茶工,向他们传授炒货手艺。由于炒货的手法、时间和温度控制都非常重要,董香茂手把手教会了他们后,还亲自负责把控品质。要是炒货品质没有达到要求,董香茂宁愿自己吃亏也绝不愿意上柜销售。

为了让自己的手工炒货走出宁波,在宁波市农业部门的帮助下,董香茂积极参加在宁波、杭州、上海等地举办的绿色食品博览会、农产品博览会、商超对接洽谈会等,积极推销自家炒货。看中年轻人的巨大市场,董香茂也把自己的手工炒货放上了宁波特产网上商城、82生活网、淘宝网等。

“手工生产是我经营炒货的特色,虽然比同类炒货要贵一些,不过消费者更看重的是‘无食品添加剂’这一点。这条道路我一定会坚持下去。”董香茂说。

【点睛】退伍军人董香茂,靠手工炒货闯出了一片天地。这源于他的敢想敢做、吃苦耐劳,更源于他的“老套”和“傻劲”弥补了市场“缺陷”,满足了消费者需求。这也说明,比起那些把消费者当傻瓜,以偷工减料、胡添滥加为能事的坑蒙拐骗者、急功近利者,坚守“诚信为本”者,可谓真聪明、大智慧。(易其洋)



本资讯(杨静雅 续大治 鲍琼芳)昨天,鄞州区洞桥镇李家村65岁的袁龙华在镇上的“海尔统帅”专卖店买了一台冰箱。他说,他就是冲着店主汤培华讲诚信而来的,原来,汤培华在盘账时发现多收了顾客各300元钱,连夜派人上门还钱。

汤培华开的“海尔统帅”专卖店位于洞桥镇晓荷东路,面积80多平方米,经营洗衣机、冰箱、彩电等家电。1月24日,店里推出以旧换新促销活动。当天,来参加活动的顾客特别多,店里人手不够,汤培华就临时叫来几个人帮忙,由于帮忙的人对以旧换新规则没有完全了解,收款时出了差错。当天晚上6时30分,汤培华在盘账时发现收到的货款里多出了600元。于是,他把当天售货的40多张账单逐一检查,最后发现多收了石白庙村沈沈沈省和另一名客户各300元钱。原来,当天上午,这两人都是来以旧换新的,旧冰箱抵扣的300元忘记给他们扣除了。

不巧的是,这两名顾客既没有留下电话,也没有留下家庭地址。汤培华当即决定,让送货员马上把多收的钱退还给顾客。当时,天已经黑了,两名送货员凭借白天送货时的印象找上了门。晚上7时30分,当送货员找到沈沈沈省时,沈沈省一头雾水,货款已经付了,这么晚了还来找他有什么事?送货员说明了事情缘由,并退还了300元钱。随后,两名送货员又把300元钱退还给该村的另外一名顾客。

“我当天也忘了以旧换新可以便宜300元的事,钱是小事,但专卖店老板如此讲诚信,连夜派人上门退钱给我,让我很感动。”沈沈沈省说。

据悉,今年28岁的汤培华是丽水人,在洞桥经商多年。今年1月,刚开了这家电器店。开业当天,他没有买花篮,用省下的3000元买了15个火锅送给洞桥镇沙港村的多位残疾人。“做生意要讲诚信,不是该得的钱,一分也不能收。”汤培华说。

这两天,汤培华讲诚信的故事已经在洞桥镇广为流传,他店里的生意也火了起来。

“我当天也忘了以旧换新可以便宜300元的事,钱是小事,但专卖店老板如此讲诚信,连夜派人上门退钱给我,让我很感动。”沈沈沈省说。

早进驻 早实践 早融入

省委督导组“马不停蹄”

本资讯(余姚记者站谢敬军 张伟 记者黄剑跃)连日来,省委赴余姚市督导组正忙着对收集上来的余姚市领导班子和党员领导干部作风建设情况民主评议表进行汇总梳理,为下一步情况通报和反馈做好准备。

2月10日,省委赴余姚市督导组进驻余姚,成为宁波全市率先进驻县(市)区的督导组。入驻后,督导组“马不停蹄”开展工作,第一时间听取了余姚教育实践活动前期准备工作的情况汇报,并就做好党的群众路线教育实践活动提出了具体要求。

进驻第二天,督导组一行就来到浙东抗日根据地梁弄镇开展了群众路线现场教学活动,督导组全体成员走进浙东革命根据地旧址群,参观四明山革命烈士事迹陈列馆,在省委党校梁弄分校现场教学点观看专题片《浙东红色记忆》,并听取了现场教员点评。“通过现场教学,重温了干群团结一心、鱼水情深的革命历史,接受了一次生动的群众路线教育,对搞好督导工作有好处。”督导组组长王敏说。

进驻余姚后,督导组力求当好好活动“向导”,主动与该市活动的同志探讨设计活动载体,特别对教育实践活动总体方案的修改完善进行了具体指导,把该市“经济社会转型发展推进年活动”、“六大转型”、“十大建设”等重点工作与活动方案有机结合,并在教育实践活动的“学习教育、听取意见”、“查摆问题、开展批评”、“整改落实、建章立制”3个基本环节创设了“三进三解”、“五联五促”、“四谈四通”、“四查四看”等特色载体,增强了活动方案和指导性、针对性和可操作性。

近日,余姚普园街社区的党员组成了志愿者服务队,对辖区姚江河道绿化带的环境卫生进行集中整治,三百多名党员以实际行动参与(通讯员 陈斌 摄)

跃马扬鞭 爬坡过坎 余姚全城赛马力促“六大转型”

本报余姚记者站谢敬军 张伟 记者黄剑跃)马年首个工作日,余姚就召开全市“经济社会转型发展推进大会”,明确今年的工作目标、方向、任务和抓手,迅速吹响了马年工作的“集结号”,发出了转型发展攻坚的“动员令”。

今年是余姚全面推进灾后恢复重建、加快经济社会转型升级的关键之年。“余姚能不能在新一轮改革发展中抓住机遇、加快转型,能不能在新一轮区域竞争中增创优势、加快赶超,关键取决于全市上下共同努力和奋斗。”余姚市委书记毛宏芳说。该市各地各部门和各级干部一马当先,马上行动,共同冲到转型发展第一线,坚决打好转型发展“攻坚战”。

加快建设美丽富裕幸福新余姚,既符合转型发展方向,又切合余姚实际。围绕这一目标,余姚将目光聚焦于加快县域经济向城市经济、县级城市向区域性中心城市、传统产业向现代产业、文化大市向文化



强市、社会管理向社会治理、粗放型发展向绿色发展等“六大转型”,力争通过扎实推进治水强基提标、工业强市提效、创新驱动提速、城乡品质提档、生态环境提质、社会建设提升等“六项行动”顺利实现转型发展。

为确保工作早出实效,余姚用实干、实绩丈量干部,一把尺子量到底,把“赛马、评马、用马、护马”四者有机地结合起来,形成多层次、多角度的干部选拔任用和管理考核制度,让广大干部以“从零开始”的闯劲、“人一我十”的韧劲,主动加压担责,踏踏实实地抓好各项工作。“六大转型”,是余姚实现转型发展的关键所在。目前,该市正在全力抓好“五水共治”、滨海新城、“千人计划”产业园、现代农业示范区、中心城区重点区块改造提升、保利国际文化艺术城、姚北新城、牟山湖休闲旅游度假区、美丽乡村精品村、战略性基础设施等“十大建设”,奋力打造一个升级版的新余姚。

从“三进三送”到“三进三解”

余姚群众路线教育实践活动“马上行动”

本报余姚记者站谢敬军 张伟)根据2月14日余姚市党的群众路线教育实践活动部署,该市将紧锣密鼓启动开展以“进村(社区)、进企、进户、解忧、解困、解惑”为主要内容的“三进三解”活动。这是继以“进村、进企、进户”、“送政策、送服务、送温暖”为主要内容的“三进三送”活动,余姚市又一密切联系群众、服务群众的切实举措。

去年11月以来,余姚3万余名党员干部广泛深入村(社区)、企业,开展了以“进村、进企、进户”、“送政策、送服务、送温暖”为主要内容的“三进三送”活动。除了帮助群众开展灾后自救,党员干部在“深